Открытый урок
по чтению (букварь Д.Б. Эльконина)
в 1 классе 
Учитель: Хухрыгина Нина Алексеевна
Тема: Закрепление изученного материала, решение речевых и логических задач 

Цель:

a) повторить изученные буквы, гласные и согласные, деление слов на слоги, ударение.

b) закрепить знания о работе гласных и согласных бук.

c) развивать мышление учащихся, речь.

d) совершенствовать навыки чтения 

Ход урока
1- Дети, кто положил мне на стол этот конверт?
И какой – то клубок здесь лежит.
Давайте посмотрим, что в конверте.
Аня, раскрой конверт.
Ой, да тут письмо. 

Прочитаем его. 

Дорогие дети!

Приглашаю вас к себе в гости. Дорогу вам покажет волшебный клубочек.

Дорога будет трудной, много препятствий встретят вас на пути.

Только самые трудолюбивые, настойчивые, умеющие преодолевать все трудности на пути, не боящиеся ничего, смогут добраться до моего дворца.

Жду вас. 

Волшебница Грамота.

– Ну, как, дети, принимаем приглашение волшебницы Грамоты? 

Тогда в путь. 

Отправляемся в путешествие по Стране Слов.

доска: Дорога 
– Прочитайте, что напечатано на доске.

– Разделите слово на части 

– Как узнали, что в слове дорога три слога? 

– Назовите все гласные по порядку. (о, о, а)

– Определите ударный слог 

2- Бросаю клубок и отправляемся в дорогу.
На дороге кто – то появился.

– Кто это, дети? (Неграмот)

доска:
– Он не хочет нас пропустить дальше.

Предлагает сначала отгадать загадки. Эти загадки про буквы.

Буквы вам надо записать в тетрадку.

1. На дворе – такая жалость!

Наша лесенка сломалась.

Наша лесенка сломалось,

Буковка зато осталась. (Е) 

2. В старом дереве дупло,

Ну совсем, как буква … (О)

3. Буква – крючок обыкновенный,

Но в труде помощник верный.

И в косу, и в кочергу 

Превратить ее могу (Г) 

4. Там я буковку найду,

где гамак висит в саду (Н) 

5. Эта буква – сучок.
В любом лесу

Ты увидишь букву… (У)

6. Буква – на мачте парус,
Вдаль плывет небес касаясь. (Р)
– Прочитайте все буквы.

– Подчеркните гласные одной чертой, согласные – двумя чертами.

Проверка.

– Что мы знаем о работе букв гласных?

(Гласные выполняют две работы 

1. называют себя.

2. дают команду предыдущему согласному звуку)

– Назовите гласные, которые дают команду: читайся твердо (а, у, ы, о, э)

– А каждую работу выполняют согласные буквы?

(Согласные выполняют две работы: 

1. обозначают твердый согласный звук 
2. обозначают мягкий согласный звук.)
– Отлично!

– А куда же делся Неграмот? (Испугался ваших знаний и убежал)

– Продолжим путь дальше.

Наш клубочек все катиться и катиться. И вдруг остановился.

– Клубочек, ты устал? (Да, немного. Давайте отдохнем)
Физминутка.
Мы работали отлично.

Отдохнуть не прочь сейчас

И зарядка к нам привычно
На урок приходит в класс

Выше руки, выше пятки,

Улыбнулись веселей.

Мы попрыгали как зайчики,

Станем сразу все бодрей

Потянулись и вздохнули 

– Отдохнули?

– Отдохнули!

3. Наш клубочек покатился дальше.
Катиться он, катится и остановился.

Да, кто же это на дороге?

Наши старые знакомые Тим и Том.

Они играют в любимую игру

«Дразнилки» и приглашают 

поиграть и вас.

– Откройте «Буквари (стр104).

Поиграем с  Тимом  и Томом.

(Игра Заключается в следующем.
Тим любит произносить какие звуки? (мягкие)

– А Том? (твердые)

Если Тим говорит мя, то Том ответит ему слогом с твердым согласным ма

Если Том скажет ры, то, что скажет Тим?(рн)
– Договоритесь с соседом, кто из вас будет Томом, а кто – Тимом.

Поиграйте друг с другом в эту игру. А когда закончите, то покажите что вы всю работу выполнили.

Игра 

Проверка.

4. Наш клубочек, катился и попал в царство коварной волшебницы Ошибки.
Чтобы найти правильную дорогу, надо исправить ошибки в схемах.

Схемы
– Катился клубочек, катился и прикатился к ящичку.

Прочитайте, что здесь написано.

МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКАТУЛКА

– Послушаем музыку и отдохнем.
Физкультминутка.

5. Разгадали мы коварные замыслы Ошибки и продолжаем путешествие дальше.
Стоп! Что это за дом? 

Кто в нем живет? 

Кто прочитает, что написано на доме (ремонт)

А около дома – мастер, он ремонтирует слова. У него много сегодня работы, он устал, а надо еще четыре слова отремонтировать. Давайте поможем ему. 

Надо добавить к началу слова отлетевший слог.

Задание…

– Прочтем получившиеся слова. (ИГРА, КОРА, ИКРА, ГОРА)

– Чем они похожи? (2 слога, второй слог ударный, 4 буквы)

– А чем они не похожи? (значением)

– Вот и царство волшебницы Грамоты.

А это сама Волшебница (на столе появляется красивая кукла).

Волшебница похвалила вас.

